



PROTOKÓŁ XVII SESJI RADY GMINY DĄBIE z dnia 30/09/2020

Obecni: Członkowie Rady (wg załączonej listy obecności), Wójt Gminy Dąbie Marcin Reczuch, Skarbnik Gminy Dąbie Agata Hałubicka, Sekretarz Gminy Dąbie Małgorzata Nowicka – Szymańska, kierownicy jednostek podległych. Na podstawie art. art.15 zxx ust.1 i 2 ustawy z dnia 2 marca 2020 o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych (Dz.U. z 2020 r. poz. 274, 568, 695) Sesja odbyła się w trybie zdalnym.

1. Otwarcie sesji.

Otwarcia XVII Sesji Rady Gminy Dąbie w kadencji 2018 – 2023 dokonał **Przewodniczący Rady Gminy Dąbie Helena Rewers - Polewka** witając zebranych. Obrady rozpoczęto o godzinie 11:00.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Dąbie Helena Rewers - Polewka stwierdziła, że obecnych jest 14 radnych.

3. Wnioski do porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Dąbie Helena Rewers - Polewka zapytała czy są wnioski do porządku obrad.

Radny Zbigniew Andrzejuk zadał pytanie Przewodniczącej Rady Gminy i Wójtowi czy naprawę w Gminie Dąbie nie dzieje się nic innego oprócz tego, co jest w porządku obrad? Dodał, że nie ma żadnych inwestycji, nie podejmuje się żadnych działań, nie informuje się o niczym co jest robione. Zapytał czy nie ma o czym innym rozmawiać niż o klubie Maluszek? Stwierdził, że Maluszek i tak nie zostanie otwarty. Zapytał Wójta co się dzieje w Gminie. Zaaapelował, aby przestać urządzić kpiny. Stwierdził, że to już koniec i to jest kwestia czasu.

Przewodniczący Rady Gminy Dąbie Helena Rewers - Polewka przywołała Radnego do porządku i poprosiła o oddanie głosu nad porządkiem.

Radny Wiesław Jończyk zgłosił wniosek o wycofanie z porządku obrad punktu 11 projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Dąbie w obrębie Połupin. Stwierdził ponadto, że mapa jest nieczytelna i głosowanie nad tą sprawą powinno się odbyć po konsultacjach społecznych.

Radna Lidia Wilencewicz pogratulowała Radnemu Wiesławowi Jończykowi i przyznała mu rację oraz nadmieniła, że w Połupinie jest dwóch radnych.



PROTOKÓŁ XVII SESJI RADY GMINY DĄBIE z dnia 30/09/2020

O godz. 11:21 Przewodniczący Rady Gminy Helena Rewers - Polewka ogłosiła przerwę.

Obrady wznowiono o godz. 11:30.

W tym miejscu do obrad dołączył Radny Mariusz Małysa. Sprawdzone obecność. Obecnych 14 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy Helena Rewers – Polewka poddała pod głosowanie wniosek o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Dąbie w obrębie Połupin.

Głosowanie wg raportu z przebiegu głosowania /załącznik do protokołu/.

Wobec braku innych wniosków **Przewodniczący Rady Gminy Helena Rewers – Polewka** poddała pod głosowanie porządek obrad.

Głosowanie wg raportu z przebiegu głosowania /załącznik do protokołu/.

5. Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dąbie na lata 2020 – 2024.

Wobec braku pytań **Przewodniczący Rady Helena Rewers - Polewka** zarządziła głosowanie.

Głosowanie wg raportu z przebiegu głosowania /załącznik do protokołu/

Uchwała zarejestrowana pod numerem XVII/96/2020.

6. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Dąbie na 2020 r.

Radna Lidia Wilencewicz zaproponowała aby te 500 tysięcy przeznaczyć tylko i wyłącznie na SUW w Połupinie. Dodała, że jest to największa potrzeba mieszkańców, a nie na przeznaczenie na kanalizację Łągów – Pław, tam będą tylko mieszkańcy bloków przyłączeni, a nie pozostali mieszkańcy i trzy lata temu było przeznaczone tam 3 miliony złotych na Łągów.

Skarbnik Gminy Dąbie Agata Hałubicka zaproponowała aby porozmawiać o tym przy okazji projektu budżetu. Te 500 tys. Jest ujęte w planie budżetu gdyż wymagają tego przepisy prawa. Rada Ministrów zakłada, że każda gmina musi ująć te środki w planie natomiast wydatkowane będą one w roku 2021 lub 2022 i poprosiła, aby przenieść tę dyskusję na temat związany z budżetem. Jest to ujęte w planie wydatków i dochodów, a decyzje o przeznaczeniu tych środków będą podejmowane w przyszłym roku lub nawet w roku 2022.



PROTOKÓŁ XVII SESJI RADY GMINY DĄBIE z dnia 30/09/2020

Wobec braku pytań **Przewodniczący Rady Helena Rewers - Polewka** zarządziła głosowanie.

Głosowanie wg raportu z przebiegu głosowania /załącznik do protokołu/

Uchwała zarejestrowana pod numerem XVII/97/2020.

7. Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji z budżetu Gminy Dąbie na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane w kościele w Kosierzu stanowiącym zabytek wpisany do rejestru zabytków pod numerem 2125.

Wobec braku pytań **Przewodniczący Rady Helena Rewers - Polewka** zarządziła głosowanie.

Głosowanie wg raportu z przebiegu głosowania /załącznik do protokołu/

Uchwała zarejestrowana pod numerem XVII/98/2020.

8. Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji z budżetu Gminy Dąbie na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane w kościele filialnym w miejscowości Trzebule stanowiącym zabytek wpisany do rejestru zabytków pod numerem 289.

Wobec braku pytań **Przewodniczący Rady Helena Rewers - Polewka** zarządziła głosowanie.

Głosowanie wg raportu z przebiegu głosowania /załącznik do protokołu/

Uchwała zarejestrowana pod numerem XVII/99/2020.

9. Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji z budżetu Gminy Dąbie na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane w kościele filialnym w Nowym Zagórze stanowiącym zabytek wpisany do rejestru zabytków pod numerem 3289.

Wobec braku pytań **Przewodniczący Rady Helena Rewers - Polewka** zarządziła głosowanie.

Głosowanie wg raportu z przebiegu głosowania /załącznik do protokołu/

Uchwała zarejestrowana pod numerem XVII/100/2020.

10. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy na grunt rolny położony na działce o numerze 158/8 w miejscowości Nowy Zagór na okres do 3 lat z dotychczasowym dzierżawcą.



PROTOKÓŁ XVII SESJI RADY GMINY DĄBIE z dnia 30/09/2020

Wobec braku pytań **Przewodniczący Rady Helena Rewers - Polewka** zarządziła głosowanie.

Głosowanie wg raportu z przebiegu głosowania /załącznik do protokołu/

Uchwała zarejestrowana pod numerem XVII/101/2020.

11. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Gronów, Gmina Dąbie.

Wobec braku pytań **Przewodniczący Rady Helena Rewers - Polewka** zarządziła głosowanie.

Głosowanie wg raportu z przebiegu głosowania /załącznik do protokołu/

Uchwała zarejestrowana pod numerem XVII/102/2020.

12. Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XVI/92/2020 z dnia 27 sierpnia 2020 r. w sprawie utworzenie klubu dziecięcego "Maluszek" w Szczawnie, dla którego organem prowadzącym jest Gmina Dąbie oraz nadania mu statutu.

Wójt Gminy Dąbie Marcin Reczuch wyjaśnił, że jest zmiana dotycząca daty otwarcia i będzie to 19 października. Wynika to z trudności w dostępie do innych instytucji.

Radna Lidia Wilencewicz poprosiła o wyjaśnienie.

Wójt Gminy Dąbie Marcin Reczuch wyjaśnił, że jest trudność w dostępie do map i kontrole również są wydłużone i nie ma takiej dostępności jak wcześniej.

Radny Zbigniew Andrzejuk zapytał o jakie mapy chodzi. Zapytał dlaczego nie chciano ujawnić nazwy firmy Temar. Zapytał czy są wymagane odbiory?

Wójt Gminy Dąbie Marcin Reczuch wyjaśnił, że odbiór strażaka i sanepidu jest i teraz jesteśmy na etapie uzyskania pozwolenia na użytkowanie. Poinformował, że opłata za wyżywienie wynosi 11 zł.

Radny Zbigniew Andrzejuk zapytał o firmę, która będzie dostarczała catering.

Kierownik Referatu Organizacyjno – Prawnego Cecylia Szofer wyjaśniła, że na ostatnim posiedzeniu Komisji mówiła, że toczą się rozmowy z firmą Temar i ta firma będzie dostarczycielem posiłków do klubu dziecięcego. W dniu posiedzenia komisji byliśmy na etapie ustalania stawki. Stawka wynosi 11 zł dla jednego dziecka za jeden dzień pobytu. Teraz ta cena jest wiadoma i można o tym mówić.

Radna Aleksandra Miechowicz zapytała o dowożenie posiłków do klubu w Dąbiu.

Kierownik Referatu Organizacyjno – Prawnego Cecylia Szofer wyjaśniła, że do punktu przedszkolnego dostarczane są posiłki z przedszkola w Połupinie natomiast do klubu dziecięcego z firmy Temar. Ta firma wozi tam posiłki do szkoły podstawowej.

Radna Aleksandra Miechowicz zapytała o stawę wyżywienia w punkcie?



PROTOKÓŁ XVII SESJI RADY GMINY DĄBIE z dnia 30/09/2020

Kierownik Referatu Organizacyjno – Prawnego Cecylia Szofer wyjaśniła, że to jest kwota 7 zł. W klubie dziecięcym będzie stawka 11 zł. Dzieci otrzymują tam 4 posiłki.

Radna Aleksandra Miechowicz zapytała możliwość zapewnienia posiłków do klubu przez przedszkole w Połupinie.

Kierownik Referatu Organizacyjno – Prawnego Cecylia Szofer wyjaśniła, że jest to zupełnie inny catering dla dzieci do lat trzech i na tą chwilę przedszkole w Połupinie nie spełnia takich wymagań.

Radna Lidia Wilencewicz zapytała czy kuchnia w przedszkolu w Połupinie nie mogła by się przekształcić i przygotowywać te posiłki do klubu.

Kierownik Referatu Organizacyjno – Prawnego Cecylia Szofer wyjaśniła, że na dzień dzisiejszy to był by to znaczny koszt. Jest to inny system gotowania dla 12 dzieci. Teraz to zlecamy firmie zewnętrznej, która i tak tam jedzie. Koszt dowozu jest więc tańszy dlatego posiłek kosztuje na dzień dzisiejszy 11 zł.

Radna Lidia Wilencewicz zapytała czy firma Temar ma catering dla dzieci żłobkowych i czy inne firmy składały ofert.

Kierownik Referatu Organizacyjno – Prawnego Cecylia Szofer wyjaśniła, że przeprowadzane było rozeznanie na lokalnym rynku, a firma Temar jest najbliższej zlokalizowana i kwota posiłków za październik i grudzień nie wchodzi w procedury zamówieniowe. Temat jest na razie rozpoznany i aktualny do miesiąca grudnia. Z nowym rokiem będziemy przeliczać jak to wygląda i przeprowadzać rozeznanie cenowe. Firma Temar jest w stanie zapewnić takie wyżywienie dla takich dzieci na dzień dzisiejszy.

Radna Lidia Wilencewicz zapytała Radnych z Połupina jak wygląda kuchnia i czy od nowego roku ta kuchnia nie mogła by takich posiłków przygotowywać?

Radny Andrzej Kostura odpowiedział, że nie ma takiej wiedzy. Stwierdził, że większe rozeznanie ma bardziej Gmina. Jest to jak najbardziej adekwatna odpowiedź.

Wójt Gminy Dąbie Marcin Reczuch wyjaśnił, że jak doszło wyżywienie do punktu w Dąbiu zostały poniesione znaczne koszty ze względu na zalecenia oraz wytyczne sanepidu. Będzie to analizowane do końca roku czy jest taka możliwość. Wszystko zależy też od uzgodnień z sanepidem. Muszą być też dodatkowe osoby do rozwożenia. Do końca roku takie przeliczenia zrobimy i radnych poinformujemy. W chwili obecnej jest na to za mało czasu.

Wobec braku pytań **Przewodniczący Rady Helena Rewers - Polewka** zarządziła głosowanie.

Głosowanie wg raportu z przebiegu głosowania /załącznik do protokołu/

Uchwała zarejestrowana pod numerem XVII/103/2020.



PROTOKÓŁ XVII SESJI RADY GMINY DĄBIE z dnia 30/09/2020

O godz. 12:26 Przewodniczący Rady Gminy Helena Rewers - Polewka ogłosiła przerwę.

Obrady wznowiono o godz. 12:35.

Sprawdzono obecność. Obecnych 14 Radnych.

12. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady Gminy Dąbie Helena Rewers – Polewka poinformowała o działaniach w okresie międzysesyjnym. Uczestniczyła w spotkaniach z mieszkańcami zgłaszającymi potrzebę spotkania. Otrzymała spotkanie z Wójtem Gminy na temat stanu przygotowania szkół do ewentualnej nauki zdalnej, o jakości wody w Połupinie i o oczyszczalni ścieków. Nie jest to problem obcy i jest to obecnie priorytet. Są to najważniejsze problemy obecnie. Otrzymała wizytę w Urzędzie Wojewódzkim odnośnie prowadzenia sesji i organizacji pracy Rady Gminy. Otrzymała konsultacje w Ośrodku Wsparcia Ekonomii Społecznej odnośnie rozszerzenia działalności spółdzielni. Następnie poinformowała, że otrzymała wraz z pracownikami Urzędu wizję terenu trasy rowerowej. Uczestniczyła w pikniku zorganizowanym przez OSP Kosierz. Uczestniczyła w wizycie studyjnej organizacji pozarządowych z województwa łódzkiego. Spotkanie służyło wymianie wspólnych doświadczeń. Na koniec poinformowała, iż na co dzień zajmuje się funkcjonowaniem jadalni, która cieszy się dużym zainteresowaniem.

13. Informacja Wójta o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.

Wójt Gminy Dąbie Marcin Reczuch poinformował o odbytych spotkaniach w okresie międzysesyjnym oraz o realizowanych zadaniach. Odbyły się następujące spotkania:

- podpisanie umowy z wykonawcą na sieć kanalizacyjną w miejscowości Łągów i Gronów;
- spotkanie z urbanistą celem prowadzenia dalszej działalności przez firmę Kontrakt i WOKAS;
- spotkanie z pszczelarzami z terenu Powiatu Krośnieńskiego;
- udział w inauguracji roku szkolnego w szkołach w Dąbiu i Gronowie;
- wizytacja dróg gminnych z projektantem;
- udział w szkoleniu odnośnie pozyskiwania środków zewnętrznych;
- odbyły się konsultacje z wykonawcami sieci wodociągowej;
- odbyło się spotkanie z Prezydentem Nowej Soli;
- odbyło się spotkanie z dyrektorami szkół;
- spotkanie z przedstawicielem Nadleśnictwa celem określenia przebiegu trasy rowerowej;
- podpisanie partnerstwa;
- udział w posiedzeniu komisji łączonych;
- spotkanie studyjne w Kosierzu
- cykl spotkań z przedsiębiorcami odnośnie otwarcia nowych działalności gospodarczych.



PROTOKÓŁ XVII SESJI RADY GMINY DĄBIE z dnia 30/09/2020

14. Wolne wnioski i informacje.

Przewodnicząca Rady Gminy Dąbie Helena Rewers – Polewka poprosiła o składanie interpelacji pisemnie. Następnie poprosiła o zapytania.

Radny Wiesław Jończyk: zaproponował aby zorganizować spotkanie w sprawie wycofanej z porządku obrad uchwały wraz z firmą Kontrakt oraz mieszkańcami.

Radny Zbigniew Węgrzyn zapytał o stan dróg gminnych oraz zgłosił do naprawy drogę Lubiaków – Trzebule – Łągów. Zapytał o kanalizację w Łągowie. Odnośnie oświaty zapytał na jakim etapie jest temat hali sportowej w Gronowie.

Radna Lidia Wilencewicz do Radnego Jończyka zawniosowała o konsultację z mieszkańcami Połupina przed spotkaniem Radnych w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Połupin. Następnie zgłosiła do naprawy ulicę Leśną, która zgłaszała już na poprzedniej sesji i nie otrzymała odpowiedzi w tej sprawie. Zapytała o zamknięte place zabaw. Zadała pytanie czy jest przewidziana podwyżka wody od nowego roku? W dalszej części zwróciła się do mieszkańców Gminy Dąbie, aby podpisywali się pod anonimowymi listami, które dostaje. Zaapelowała, aby mieszkańcy nie bali się podpisać. Zauważyła, że nawet pracownik Urzędu miał nieprzyjemności przy załatwianiu i wyjaśnianiu sprawy przez Radną. Dalej Radna Wilencewicz zapytała czy prawdą jest, że została zerwana umowa z kancelarią prawną?

Radny Andrzej Kostura zapytał o przetarg na SUW w Połupinie oraz zgłosił, iż za późno włącza się oświetlenie. Przejścia są nie doświetlone i jest niebezpiecznie.

Radny Zbigniew Andrzejuk zapytał Wójta Gminy Dąbie o remont świetlicy w Starym Zagórze. Nadmienił, iż skierował w tej sprawie pismo. Znalezionej został wykonawca, który wyraża chęć wykonania remontu popołudniami. Wójt natomiast odpisał pismo, że nie może udostępnić świetlicy w godzinach popołudniowych tylko w obecności pracownika. Radny Andrzejuk stwierdził, że to jest złośliwe. Następnie przypomniał wypowiedzi Wójta, że inwestycje będą ustalane z radnymi. Podał przykład, że Wójt obiecał, iż stacja uzdatniania wody zostanie wybudowana za 600 tysięcy, a obecnie jest wycena na 2 miliony 300 tys. zł. Wójt się chwalił, że pozyskał na ten cel milion złotych, a prawda jest taka, że z tego miliona nic nie zostanie. Jak za taką kwotę można zrobić cztery inwestycje? Radny stwierdził, że na halę sportową w Gronowie jest potrzebne 70 tys. zł na projekt. Hala na pewno będzie przynajmniej 300 tys. zł kosztowała. Radny zapytał ile razy będzie wracane do tych samych rzeczy w przypadku Pławia i Łągowa? W Łągowie będą podłączone tylko bloki. Dalej nawiązując do tematu śmieci Radny Andrzejuk powiedział, że Wójt nie poinformował radnych i mieszkańców o podwyżkach śmieci. Zapytał o podwyżkę wody. Poprosiła aby spojrzeć w art. 60 ustawy o samorządzie gminnym. Zarzucił Wójtowi Gminy Dąbie, że nie przestrzega art. 61 w/w ustawy gdyż sam podjął decyzje odnośnie wydatkowania środków budżetowych na pojazd strażacki. Na ten cel przeznaczono przecież 150 tys. zł. Na koniec obiecał, że ten temat nie będzie tak zostawiony. Poprosił, aby ktoś przybliżył temat trasy rowerowej, gdyż Radnej Wilencewicz, która jest cyklistką też to nie jest znane.

Radny Wiesław Jończyk podziękował Wójtowi Gminy Dąbie za zorganizowanie komisji kontrolującej pobór wody w Połupinie.



PROTOKÓŁ XVII SESJI RADY GMINY DĄBIE z dnia 30/09/2020

Przewodnicząca Rady Gminy Dąbie Helena Rewers – Polewka poprosiła o zadawanie pytań.

Radna Lidia Wilencewicz zapytała Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej o realizację planu komisji. Zadała to pytanie Przewodniczącemu Komisji Budżetu.

Przewodnicząca Rady Gminy Dąbie Helena Rewers – Polewka zgłosiła konieczność wysłania pisma do Starostwa Powiatowego w sprawie drogi od Lubiętowa do Łagowa na odcinku Trzebule. Chodzi tam o wycięcie krzewów wychodzących na drogę i przycinkę drzew co ogranicza widoczność.

Radna Lidia Wilencewicz wypowiedziała się do Radnych aby przypomnieli sobie głosowanie za dotacją na drogi powiatowe. Przecież nie dano środków na drogę powiatową, to jak teraz się upominać? Zawsze jest założenie, że jak damy to Nam też ktoś da. Najpierw należy dawać coś od siebie, żeby wymagać od innych.

Radny Zbigniew Andrzejuk zapytał Wójta o dialog techniczny, który przybliży ewentualne koszty wykonania danej inwestycji. Wtedy oferent ma większe wyobrażenie o kosztach inwestycji. Aktualnie ciągle się robi inwestycje niedoszacowane. Kosztują one znacznie więcej. Potem gmina na tym traci. Stwierdził, że ten milion złotych, który gmina dostała na inwestycje wodno – kanalizacyjna to to są pieniądze żalodne. Na te 4 zaplanowane tam inwestycje jest potrzeba co najmniej 5 milionów. Teraz trzeba brać kredyt żeby uzyskać dotacje unijną. Stwierdził, że to jest bzdura. Powinien być robiony dialog techniczny wtedy nie było by dodatkowych kosztów. Teraz gmina będzie się coraz bardziej zadłużać.

15. Odpowiedzi.

Radna Izabela Kuba - Wysokińska: wyjaśniła, że w maju na Komisji Rewizyjnej ustalono, że może wystąpić problem z realizacją planu pracy. Podjęto wtedy decyzję, że zostanie to przesunięte na drugie półrocze. W poprzedni piątek poruszono ten temat. Jest plan posiedzenia wspólnych komisji Rewizyjnej, Oświaty i Budżetu w związku z realizacją właśnie planu pracy.

Wójt Gminy Dąbie Marcin Reczuch udzielił odpowiedzi na pytania. Do Radnego Andrzejuka wyjaśnił, iż wykonano w ostatnim czasie następujące prace: podpisano umowę na ponad półtora miliona złotych odnośnie budowy sieci kanalizacyjnej Gronów – Łagów, w tym tygodniu będzie podpisywana umowa na wykonanie stacji zlewczej w Pławiu, podpisano umowę na wykonanie dwóch dróg w Ciemnicach i Trzebulach, wyłoniono wykonawcę na wykonanie projektu hali sportowej w Gronowie, zostały wykonane prace aby otworzyć klub dziecięcy, w szkołach w Gronowie wymieniono stolarkę drzwiową, wyremontowano budynek szatni na boisku Orlik, wymieniono rynny, w Dąbiu usunięto przecieki w zapleczach socjalnych. Wójt Gminy Dąbie zauważył, że przecież Radny Andrzejuk prawie przy każdej inwestycji wstrzymuje się od głosowania co jest Jego sprawą.

Dalej do Radnego Jończyka wyjaśnił, że dzisiejsza uchwała miała być zainicjowaniem rozpoczęcia całej procedury, gdzie spotkanie i konsultacje miały by miejsce. Powiedział, że takie spotkanie z mieszkańcami i urbanistą oraz przedstawicielem kontraktu zostanie zwołane.

Odnośnie stacji uzdatniania wody wyjaśnił, iż w przyszłym tygodniu zostanie ogłoszony kolejny przetarg.



PROTOKÓŁ XVII SESJI RADY GMINY DĄBIE z dnia 30/09/2020

Do Radnego Węgrzyna wyjaśnił, iż był objazd z projektantem odnośnie stanu dróg. Mieszkańcy sygnalizowali wstawienie znaków w niektórych miejscowościach to się wiąże ze zmianą organizacji ruchu. Po oględzinach projektant wypowiedział się, że w niektórych miejscach jest to niezgodne z przepisami.

Odnośnie ubytków na drodze powiatowej to zostało to zgłoszone do zarządcy drogi.

Co do hali sportowej wyjaśnił, iż jest wyłoniony wykonawca. Będzie ten projekt wykonywany.

Odnośnie placów zabaw wyjaśnił, że wszystkie place zabaw były zamknięte. Gmina się wywiązała z zaleceń sanepidu. Jeśli mieszkańcy z tego korzystają to jest ich sprawa. Odnośnie podwyżki wody w chwili obecnej nie jest to rozważane. Taryfy są ustalone do 2021 roku.

Odnośnie anonimów to dziwna sprawa. Tylko do dwóch osób praktycznie wpływają te anonimy i tylko te dwie osoby chcą uzdrawiać Gminę. Mieszkańcy wiedzą gdzie się zgłosić z problemami.

Co do mecenasa prawdą jest, iż umowa została wypowiedziana.

Odnośnie lamp jest opracowany przez Enea harmonogram wyłączenia lamp i z tego wynikają różnice. Odnośnie przejść na drogach powiatowych będziemy rozmawiać z GDDKiA. Odnośnie świetlicy w Starym Zagórzu tak zostało takie pismo skierowane, że wszelkie prace tam ma nadzorować pracownik, bo gmina jest właścicielem tej nieruchomości. Dalej Wójt Gminy Dąbie wyraził ubolewanie co do stwierdzenia Radnego Andrzejuka odnośnie miliona złotych pozyskanych środków skoro są to pieniądze pozyskane z zewnątrz i Wójt jest wdzięczny za każdą złotówkę pozyskaną z zewnątrz. W tym projekcie było ograniczenie kwotowe do miliona złotych bez względu na wartość inwestycji. Żeby pozyskać ten milion to i tak trzeba było powiązać kilka zadań. Musiała tam być ujęta przydomowa oczyszczalnia ścieków, punkt zlewczy i za to wszystko są punkty. Poprosił aby zwrócić uwagę, ile wniosków odpadło. Gmina Dąbie była na drugim miejscu, ale Radnego Andrzejuka to i tak nie zadowala.

Odnośnie trasy rowerowej wyjaśnił iż trwają uzgodnienia z Nadleśnictwem. Trasa ma przebiegać od Kosierza w stronę Brzeźnicy, Budyni, nad jezioro, Pław, Gronów, Trzebule, Lubiatów do Kosierza. To około 20 km. Na razie jest etap uzgodnień.

Trwają kontrole w miejscowości Połupin. Odbywa się to po telefonach mieszkańców. Nawiązano współpracę z wodociągami. Namierzono rury główne w stronę Krosna Odrz. będzie to wszystko odcinane i blokowane, żeby były jak najmniejsze ubytki. Obecnie są nieścisłości w paru gospodarstwach i będą wyciągnięte konsekwencje.

Odnośnie drogi Łagów – Kosierz zostanie wysłane pismo do zarządu dróg powiatowych i wojewódzkich o wycięcie drzew aby było bezpiecznie.

Radny Zbigniew Andrzejuk zarzucił Wójtowi, że nie mówi o wielu rzeczach od razu tylko jak się Go wywoła do odpowiedzi.

Radna Lidia Wilencewicz zapytała o ulicę Leśną?



PROTOKÓŁ XVII SESJI RADY GMINY DĄBIE z dnia 30/09/2020

Wójt Gminy Dąbie Marcin Reczuch powiedział, że obecnie wszyscy pracownicy są zaangażowani w prace przy wodociągu dlatego są tam skierowani i jak będą wolne moce przerobowe to ta ekipa do Pani Radnej dojedzie.

Radna Lidia Wilencewicz stwierdziła, że to zgłaszała w poprzednim miesiącu i nie wie co ma odpowiadać mieszkańcom.

Wójt Gminy Dąbie Marcin Reczuch powiedział, że mieszkańcy muszą uzbroić się w cierpliwość. Jest dużo awarii i pracownicy pracują przy awariach i wykonują inne prace niecierpiące zwłoki.

16. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Helena Rewers – Polewka poinformowała, że nie wniesiono uwag do protokołu. Protokół został przyjęty.

17. Zamknięcie obrad XVII Sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Helena Rewers – Polewka zamknął obrady XVII Sesji Rady Gminy o godz. 13:50.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodniczący Rady Gminy
Helena Rewers - Polewka